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Zasłuchani w Słowo Boże (Mk 10,2-16) 

Zamysł samego Boga 
Małżeństwo jest zamiarem Boga, zapisanym w scena-

riuszu stworzenia. To jedność kobiety i mężczyzny. 
Tymczasem świat zdewaluował znaczenie sakramentu 

małżeństwa. Wyśmiewa wartości, które są fundamentem 
ziemskiego szczęścia i nadzieją na to wieczne. Atak na mał-

żeństwo nie zawęża się już do kwestii wierności czy natu-

ralnego planowania rodziny. To także wynaturzenia, którym 
usilnie chce się nadać status rodziny czy polityka niesprzy-

jająca rodzinie. 
Jestem katolikiem? Popieram związki homoseksualne? 

Przymykam oko na własną córkę, mieszkającą w konkubi-
nacie ze swoim chłopakiem? Przyzwalam na środki anty-

koncepcyjne i wczesnoporonne? Popieram polityków, któ-

rzy obnoszą się ze swoją antyklerykalnością? Jeśli tak, czy 
w dalszym ciągu jestem jeszcze katolikiem? 

Czy i ja nie zdewaluowałam sakramentu małżeństwa? 
Źródło: imf.pl (az) 

W niedzielę 30 września podczas Mszy świętej o godz. 11:00  zo-

stały poświęcone różańce dla dzieci z klas drugich szkoły podsta-
wowej, przygotowujących się do przyjęcia I Komunii Świętej. To 

jedno z ważniejszych wydarzeń, które stanowi element kształto-
wania młodych serc przed majową uroczystością. Przygotowania-

mi kieruje Siostra Grażyna, która podczas katechezy szkolnej 

przekazuje dzieciom podstawowe prawdy wiary, przybliżając  
i uświadamiając jednocześnie wagę i wyjątkowość pierwszoko-

munijnego spotkania z Chrystusem w Eucharystii. (BH) 
Zdjęcie: Stanisław Kaczmarczyk 

Parafialny Dzień Chorych  
już w najbliższą sobotę... 

Jak w roku ubiegłym od godz. 9:00 będzie możli-
wość przystąpienia do spowiedzi, o godz. 10:00 Msza 

św., a po niej spotkanie chorych z duszpasterzami  

w parafialnej kawiarence. Prosimy rodziny i opiekunów 
ludzi chorych i starszych wiekiem o zapewnienie im 

możliwości dotarcia do kościoła.  

Jeżeli ktoś nie dysponuje pojazdem, prosimy zgłosić 
to w kancelarii parafialnej. Członkowie Trzebińskiej 

Ochotniczej Straży Pożarnej zgłosili, że bardzo chętnie 
pomogą w dotarciu tych osób do kościoła.  

Prosimy też, by znalazło się kilka pań, które na spo-

tkanie z chorymi przyniosą upieczone przez siebie  

w domu kilka ciast. 

W czwartek 11 października 

w całym Kościele Powszechnym 
rozpocznie się Rok Wiary, który 

zainauguruje Papież Benedykt 
XVI. Termin nie jest przypadko-

wy, gdyż wiąże się z 50-tą rocz-

nicą otwarcia II Soboru Waty-
kańskiego. 

To kolejna propozycja, aby zatrzymać się przez chwi-

lą nad tajemnicą naszej wiary, ale także, aby przypo-
mnieć sobie i ożywić fundament naszej przynależności 

do Chrystusa.  Papież wyraża oczekiwanie, że Rok Wiary 
„rozbudzi w każdym wierzącym aspirację do wyznawa-
nia wiary w jej pełni”.  

Oby Rok Wiary obfitował w dobre porywy ser-
ca, aby nasza wiara się ciągle umacniała, kształ-

towała i pokazywała innym drogę do Jezusa... 

XII Dzień Papieski  
Jan Paweł II - Papież Rodziny 

Przyszła niedziela to w całej Polsce XII Dzień 
Papieski. Czas szczególnej modlitwy w intencji 

kanonizacji Ojca Św., a także okazja do wsparcia 

Fundacji „Dzieło Nowego Tysiąclecia”.  
Przy wyjściach z kościoła tego dnia będzie 

można złożyć dar na stypendia dla zdolnej, ale 
ubogiej młodzieży studiującej. 



 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: 

PONIEDZIAŁEK - 8 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Michał Jończyk, od dzieci siostry Stefanii  

z rodzinami  

18:00 + Stanisława Grajewska, od wnuka Rafała  

i wnuczki Anny 

18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

WTOREK - 9 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Michał Jończyk, od Krystyny z rodziną 

07:00 + Władysława Grądzka, od męża z rodziną 

18:00 + Franciszek Pająk, od zięcia z rodzinami 

18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

ŚRODA - 10 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Michał Jończyk, od żony, syna i córek  

z rodzinami 

18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

18:00 + Jadwiga i Franciszek Wądrzyk,  

od córki z rodziną 

CZWARTEK - 11 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Michał Jończyk, od sąsiadów z klatki 

07:00 + Helena Łyko, od róży św. Teresy 

18:00 + Józef Pitra, od syna z żoną 

18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

PIĄTEK - 12 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Józef Pitra, od sąsiadów z ul. Cichej 

07:00 + Roman Pałka, w r. śmierci 

18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

18:00 + pomordowani w czasie napadu na plebanię  

w 1939 r. 

SOBOTA - 13 PAŹDZIERNIKA 2012 

07:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

07:00 + Józef Pitra, od wnuczki Marleny z rodziną 

07:00 + Kazimierz i Maria Korbiel,  

od syna Marka z rodziną 

18:00 + Edward Tekiela, ++ rodzice 

NIEDZIELA - 14 PAŹDZIERNIKA 2012 

06:30 Za Parafian 

08:00 + Kamil Kawala, od rodziców 

09:30 Dziękczynno-błagalna w 1 r. urodzin Daniela 

oraz o bł. Boże dla rodziców,  

od dziadków, cioci i wujka Baran 

11:00 + Jadwiga i Tadeusz Warzecha, od dzieci 

11:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.) 

12:15 W 5 r. ślubu Agnieszki i Waldemara Jakubiec, 

od rodziców 

18:00 + Aldona Zając, w 3 r. śmierci,  

od brata z rodziną 

WRZESIEŃ 2012 

  CHRZEST  ŚWIĘTY  PRZYJĘLI: 

 16.09.  Igor Tomasz Cholewa 

 16.09.  Krzysztof Tomasz Gałat 
 16.09.  Julia Wiktoria Sołtysik 

 16.09.  Jan Sebastian Wylężek 
 23.09.  Błażej Jakub Duda 

  POŻEGNALIŚMY ZMARŁYCH: 

† Anna Rapacz, zm. 30.08. 

† Jacenty Nowak, zm. 01.09. 
† Zdzisława Kłaput, zm. 11.09. 

† Marian Koryczan, zm. 17.09. 
† Roman Malczyk, zm. 20.09. 

† Jadwiga Dąbrowska, zm. 20.09. 

† Krystyna Kozub, zm. 20.09. 
† Stanisława Marcisz, zm. 23.09. 

† Zofia Kosałka, zm. 25.09. 

  SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA ZAWARLI: 

∞ 01.09.  Krzysztof Dulowski i Barbara Orzech 

∞ 15.09.  Mateusz Musiałek i Edyta Bryła 

∞ 15.09.  Kamil Krawczyk i Magdalena Stary 

∞ 22.09.  Maciej Płonka i Agnieszka Klessa 

Nabożeństwa różańcowe przez cały październik codzien-
nie o godz. 17:30. Zachęcamy wszystkich biorących udział 

w nabożeństwach, by w miarę możności pozostać po nabo-
żeństwie na wieczornej Mszy św. i przyjąć Komunię św.  

Rozpoczęły się już katechezy przygotowujące do przyję-
cia sakramentu Bierzmowania. Prosimy rodziców o zapo-

znanie się z terminami spotkań dla poszczególnych grup 
gimnazjalistów. Przypominamy, że nie ma możliwości dołą-

czenia się do katechez w terminach późniejszych. 

W tym roku do posługi ministranta przygotowuje się  
w naszej parafii pięciu chłopców. Rozpoczęły się też spo-
tkania młodzieży m.in. z kursem gry na gitarze. Szczegóły 

u ks. Janusza. 

Parafialny Zespół CARITAS zachęca wszystkich parafian 
do składania w ciągu całego roku darów dla najuboższych 
członków naszej wspólnoty. Dary można składać do kosza 

przy ołtarzu Pana Jezusa Miłosiernego, a datki pieniężne 

na pomoc dla dzieci z ubogich rodzin do skarbony św. An-
toniego. 

Zbliża się Uroczystość Wszystkich Świętych. Pamiętajmy 
o grobach naszych zmarłych oraz o modlitwie za nich. Moż-

na już zamawiać tegoroczne wypominki. Przy wyjściach z 
kościoła można zabrać do domu kartki wypominkowe. 

Wczoraj swoje imieniny obchodził ks. Artur. Składamy 
Mu zatem serdecznie życzenia Bożego błogosławieństwa  

w posłudze kapłańskiej tak gorliwie pełnionej w naszej 
wspólnocie parafialnej.  

W tym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odeszli 
do wieczności: śp. Elżbieta Karus i Michał Zieliński. Pamię-

tajmy o nich w naszych modlitwach. 



 

Jubileusz 25-cio lecia Fundacji Brata Alberta 
W bieżącym roku Fundacja im. Brata 

Alberta obchodzi Jubileusz 25-lecia swe-
go istnienia. Założona została przez śp. 

Zofię Tetelowską, śp. Stanisława Prusz-
czyńskiego, kapelana „Solidarności” ks. 

Tadeusza Isakowicza - Zaleskiego oraz 

osoby wywodzące się z Duszpasterstwa 
Osób Niepełnosprawnych i wspólnot 

„Wiara i Światło” z Krakowa, zwanych 
„Muminkami”. 

Fundacja niesie pomoc osobom niepeł-
nosprawnym intelektualnie, prowadząc 

domy zarówno stałego, jak i dziennego 

pobytu, warsztaty terapii zajęciowej, świe-
tlice terapeutyczne, ośrodki adaptacyjne, 

środowiskowe domy samopomocy, szkoły  
i przedszkola integracyjne. Organizuje tak-

że obozy rehabilitacyjne. Swoją opieką obejmuje ona pra-

wie 1000 osób niepełnosprawnych, z których 140 przeby-
wa w ośrodkach na stałe, a pozostali są dowożeni na zaję-

cia dzienne. Osoby te uczestniczą w różnorodnych zaję-
ciach - od rehabilitacyjnych poprzez taneczne i muzyczne, 

aż po modelarskie i rzemieślnicze. Aktualnie w Polsce 
funkcjonuje 28 placówek, w których opiekunowie, pracow-

nicy, wolontariusze i przyjaciele Fundacji niosą pomoc po-

trzebującym. Ich wzorem pozostaje zawsze św. Brat Albert 
(Adam Chmielowski: 1845-1916), który mieszkał razem  

z ubogimi w prowadzonym dla nich „przytulisku”. Siedziba 
Fundacji mieści się w Radwanowicach koło Rudawy. 

Działalność Fundacji, od chwili jej narodzin, wspierana 

jest przez Księdza Kardynała Franciszka Macharskiego,  
a także wielu ludzi dobrej woli. Jako organizacja pozarzą-

dowa  typu „non profit” działa w oparciu o prywatne daro-
wizny, kwesty oraz państwowe i samorządowe subwencje 

celowe. 
W dniu 19 lipca br., tj. z okazji Święta Patrona Funda-

cji, uroczystość obchodziła nasza trzebińska Fundacja im. 

św. Brata Alberta, działająca przy naszej parafii. Uroczy-
stość rozpoczęła się Mszą św. koncelebrowaną w kaplicy 

Matki Boskiej  Częstochowskiej tutejszego kościoła, którą 
uświetniła obecność ks. Tadeusza Isakowicza - Zaleskiego 

(Prezesa Fundacji) i ks. Stanisława Krzysika (Dziekana De-

kanatu Trzebińskiego). Msza wzbogacona została przez 
piękny śpiew i czytanie podopiecznych Fundacji.  

Następnie uroczystość została przeniesiona na plac 
przed Fundacją, gdzie pani Katarzyna Szarzyńska - kierow-

nik placówki powitała imiennie zaproszonych gości: rodzi-

ców podopiecznych, przedstawicieli władz samorządo-
wych, powiatowych i kościelnych. Naszą parafię reprezen-

towali: ks. Artur Zdebski (w zastępstwie ks. Proboszcza 
przebywającego na urlopie) i Przewodnicząca Rady Para-

fialnej. Prezes  Fundacji, po wygłoszeniu krótkiego prze-
mówienia, wręczył dyplomy i wyróżnienia, w tym dla Pani 

Kierownik i długoletnich pracowników Fundacji oraz medal 

wdzięczności dla dobroczyńców i darczyńców, który w tym 
roku otrzymała PSS „Społem” w Chrzanowie. Później od-

były się występy, karaoke, poczęstunek i długie grillowa-
nie. Przy słonecznej pogodzie i przy dobrej zabawie zakoń-

czyliśmy obchody jubileuszowe. 

Źródło: materiały Fundacji im. św. Brata Alberta 
Oprac. Krystyna Kałmykowska - Biedermann 

Dzień Patrona rozpoczął się Mszą świętą w kaplicy Matki 

Bożej Częstochowskiej, podczas której dziękowano Panu 
Bogu za istnienie Fundacji im. Brata Alberta oraz ogarnięto 

modlitwą wszystkich jej pracowników i podopiecznych. 



 

 

 

REKLAMA na pokrycie kosztów druku informacje w sprawie reklamy pod nr tel. 606 914 869 

 

  

 

Miejsce na Twoją reklamę 

Recenzja książki: Roman Brandstaetter, „Krąg Biblijny” 
Roman Brandstaetter urodził się  

w religijnej rodzinie żydowskiej na 
początku XX wieku. Od dziecka miał 
kontakt z Biblią, która w domach jego 
bliskich zawsze zajmowała szczególne 
miejsce, wyznaczone nie na półce bi-
blioteczki, ale w centralnym punkcie 
życia rodzinnego. Ta Święta Księga 
odegrała również ważną rolę w eduka-
cji młodego Romana, bowiem matka 
na słowach Księgi Rodzaju uczyła go 
czytać, a dziadek ćwiczył jego pamięć, 
opowiadając historie biblijnych proro-
ków i patriarchów. I choć jako dziecko 
najczęściej nie rozumiał losów starote-
stamentowych bohaterów, w wy-
obraźni zawsze przedstawiał sobie te 
ważne dla swojej wiary wydarzenia, 
często łącząc je z teraźniejszością. 
Stały się one nieodłącznym elemen-
tem jego istnienia. 

 W życie dorosłe wszedł Brandsta-
etter ze swoistym testamentem, który 
na kilka dni przed śmiercią pozostawił 
mu dziadek: Będziesz Biblię nie-
ustannie czytał. Będziesz ją ko-
chał więcej niż rodziców… Nigdy 
się z nią nie rozstaniesz… A gdy 
zestarzejesz się, dojdziesz do 
przekonania, że wszystkie książ-
ki, jakie przeczytałeś w życiu, są 

tylko nieudolnym komentarzem 
do tej jedynej Księgi… I życie 
Brandstaettera stało się wypełnieniem 
tego testamentu, jednak – czego nie 
przewidział dziadek - poszerzył on 
swoją lekturę Świętej Księgi  o Nowy 
Testament, ponieważ odkrył prawdę, 
że jedynie z nim Biblia stanowi całość 
i jedynie wtedy wyłania się z niej peł-
ny obraz Boga.  

Autor również nam pozostawił 
swój testament - zawarł go w książce 
zatytułowanej Krąg Biblijny, w której 
opisał historię własnego życia. W pla-
stycznych i poetyckich opisach prze-
nosi nas do swoich wspomnień z mło-
dości, do Tarnowa sprzed stu lat, do 
domu rodzinnego, szkoły oraz mo-
mentu, w którym pierwszy raz usły-
szał o Chrystusie. Na kartach książki 
możemy śledzić najpierw jego nieuf-
ność, a później fascynację postacią 
Jezusa, o którym jego bliscy nigdy nie 
mówili. Widzimy narodziny wiary, któ-
ra kiełkowała przez wiele lat dzięki 
lekturze Nowego Testamentu. To ob-
raz Chrystusa  wyłaniający się z Ewan-
gelii, a później chrzest w Rzymie spra-
wiły, że Brandstaetter odnalazł swoje 
miejsce na świecie i powołanie  
w trudnej, powojennej rzeczywistości.   

Krąg Biblijny to nie tylko historia 
człowieka, ale i wskazówka, jakie 
miejsce powinniśmy wyznaczyć Biblii 
w naszym życiu, jak ją powinniśmy 
czytać i jak traktować. Autor na przy-
kładzie własnego życia udowadnia, jak 
ważną rolę odgrywa codzienna lektura 
Biblii, kontakt z jej słowem - choćby 
najkrótszym  zdaniem.  Podkreśla, że 
podobnie jak istnieje możliwość umu-
zykalnienia człowieka o przytępionej 
wrażliwości muzycznej, tak samo ist-
nieją środki umożliwiające wnikliwe   
mądre czytanie Pisma Świętego.  

Brandstaetter uważa, że każdy 
musi sam przejść drogę do poznania 
Pisma Świętego, jednak daje nam kil-
ka praktycznych rad, jak je czytać. 
Przede wszystkim zachęca do tego, by 
w słowach Biblii szukać odniesienia do 
własnego życia, by uczynić z niej wła-
sny pamiętnik - z notatkami i podkre-
śleniami, do których można później 
wielokrotnie wracać. Wskazuje możli-
wość czytania jako modlitwy lub też 
traktowania Pisma jako drogi do od-
krycia prawdziwego oblicza Boga  
i świata. Wielokrotnie przypomina, że 
Biblii trzeba pozwolić żyć - w sercach  
i umysłach - by mogła zdziałać cuda  
w życiu każdego z nas.        E. Jazowy 


